

2017年1月5日起 全国铁路实行新的列车运行图

本报综合消息 从2017年1月5日起,全国铁路将实行新的列车运行图,增开旅客列车135对。记者从中国铁路总公司获悉,运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达3570.5对,其中动车组列车2332.5对。

据了解,一批新线开通大大缩短我国西南地区与华南、华东和中南地区的时空距离。随着沪昆高铁贵阳北至昆明南段、南昆客专线百色至昆明段等新线即将开通运营,沪昆高铁将全线贯通,云南省连入全国高速铁路网,我国西南地区与华南、华东和中南地区的时空距离大幅缩短。昆明南至北京西最快旅行时间较现行直达特快压缩约21小时;昆明南至上海虹桥最快旅行时间较现行普速客车压缩约22小时;昆明南至深圳北最快旅行时间较现行普速客车压缩约22小时。

高铁运能得到较大释放,客流饱满区

段出行压力进一步缓解。为更好地满足广大旅客的出行需求,铁路部门进一步优化运力资源配置,扩大杭深线、沪昆高铁等客流饱满方向运力,除新线外新图还安排在已开通客专增开12对直通动车组列车,并安排15对动车组列车改为重联或长编组运行。

部分旅客列车运行时间进一步压缩。铁路部门提高了部分旅客列车旅行速度,如乌鲁木齐至福州T308/5 T306/7次往返旅行时间分别压缩2小时43分、5小时38分;西宁至合肥T389/90次往返旅行时间分别压缩1小时12分和1小时10分。

铁路部门提示,为了配合此次运行图和下一步春运运行图的调整,12月30日以后的火车票预售期调整为30天。广大旅客欲准确掌握列车开行服务资讯,可登录中国铁路客户服务中心12306网站及铁路官方微博、微信查询或关注各大火车站公告,以便合理安排行程。
(梁士斌)

特色小镇成投资热点

专家提示“特色”应成关键词

据新华社电 作为加快新型城镇化建设的重要突破口,“特色小镇”正成为社会资本的投资热点。专家提示,特色小镇建设应将“特色”作为关键词,防止出现“千镇一面”的现象。

今年7月,国家住建部、财政部和发改委联合下发《关于开展特色小镇培育工作的通知》,计划到2020年培育1000个左右各具特色、富有活力的休闲旅游、商贸物流、现代制造、教育科技、传统文化、美丽宜居等特色小镇,引领带动全国小城镇建设,不断提高建设水平和发展质量。

10月,国家发改委发布《关于加快美丽特色小(城)镇建设的指导意见》,发展美丽特色小(城)镇被定义为“推进供给侧结构性改革的重要平台”。

国家层面的政策引导,令“特色小镇”迅速成为社会资本的投资热点。总部位于上海

的新型产融集团金恪投资控股集团12月3日宣布,将在全国打造100个集旅游、生态农业、养老亲子、品尚休闲为一体的金恪小镇。

专家也提示,特色小镇建设应讲究特色,防止出现“千镇一面”的现象。近日在上海举行的“2016中国特色小镇创新发展论坛”上,国家发改委国际合作中心创业与社会发展办公室主任邓智华表示,除了注重产业、文化、旅游和社区四大功能的融合外,特色小镇应将“特色”作为关键词,而非形容词。

如何让特色小镇实现“小空间大集聚”,为区域经济发展开辟新模式,也成为业界和学界共同关注的重要课题。近日,南京大学宣布与金恪集团携手成立南大金恪特色小镇研究院,致力于小镇经济产业研究和相关政策研究、规划设计,为特色小镇建设提供理论支撑和智慧支持。



沪指跌1.21% 险守3200点

12月5日,股民在安徽阜阳市一家证券营业厅关注股市行情。

当日,沪指收盘报3204.71点,跌幅1.21%,深成指收盘报10784.33点,跌幅1.18%。

新华社发

国家旅游局掀史上最严景区“整肃风”

367家4A级及以下景区被查 55家4A级景区被摘牌

据新华社电 国家旅游局网站12月5日发布通报,继河北、吉林、江苏、浙江和安徽5省今年10月率先取消10家4A级景区资质后,截至目前,全国31个省区市均已完成对本地4A级及以下景区检查,共有367家4A级及以下景区受到不同程度处理,其中包括55家4A级景区在内的107家A级景区被摘牌。国家旅游局正会同相关部门,酝酿推出新修订的《旅游景区质量等级管理办法》和新国家标准,全国景区监管正加快走向常规化和制度化。

367家景区受查处 4A级景区占“大头”

国家旅游局通报,截至目前,全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团均已完成对本地区4A级及以下景区的排查,取得显著成效。全国共有367家4A级及以下景区分别受到取消等级、降低等级、严重警告、警告、通报批评等处理。其中,共有255家4A级景区被处理,占全国4A级景区总量的9%;其中62家4A级景区被取消及降低了等级,占被处理4A级景区的24%。

从地域来看,东北地区治理整顿力度最大。继10月份吉林省率先取消了4家不合格4A级景区资质后,此次黑龙江和辽宁又有8家4A级景区被摘牌。其中,黑龙江取消了5家4A级景区资质,另有5家4A级景区被降级、22家4A级景区被警告;辽宁取消了3家4A级景区资质。

辽宁、黑龙江、河南、江苏、吉林和四川等6省本次处理A级景区超过20家,另有福建、安徽、湖北、广东、湖南、内蒙古和海南等7省处理A级景区超过10家,显示了当地旅游管理部门景区整治的力度和决心。

复核整治史上最严 明查暗访多管齐下

国家旅游局通报指出,被处理景区存在的问题涉及管理、服务等多个方面,主要包括:安全管理不到位、厕所环境卫生条件不合格、市场秩序混乱、旅游基础及服务设施不足、标识导览系统短缺、资源保护措施不到位等。例如,铜仁市碧江区九龙洞景区因厕所整体布局不合理,数量不足,内部环境较差,安全隐患严重等原因,被贵州省旅游委取消4A级资质;厦门海沧大桥旅游区因景区多处场所已对外承包变更为餐馆、SPA等项目,游客中心功能缺失,旅游

厕所及环境卫生差等原因,也被取消4A级资质。

为了全面掌握A级景区管理和服务情况,多地旅游管理部门制定了详细的景区集中整治行动方案。通过景区自查,旅游景区质量等级评定机构组织检查,组织专家、媒体暗访检查等方式多管齐下。以贵州为例,主管省领导亲自安排并作具体指示,省旅游委成立专门工作小组,制定了详细的景区复核检查计划,采取省市分级、暗访和明察分类的方式,并委托第三方30多人组成专家组,分五批次对全省64家4A级以上旅游景区进行暗访检查,实现了复核检查不留死角、不留盲区、不留隐患。此外,多地旅游监管部门更加注重通过各种媒体、采取多种方式,广泛宣传,营造氛围,总结经验,宣传好的做法。

目前,各地旅游管理部门已明确要求被处理景区限期整改,对于被严重警告、警告、通报批评的景区,整改完成并通过验收后,方可撤销对其的处理;对于被取消及降低等级的景区,整改完成后,必须按照有关程序重新申报创建相应等级的A级景区。

排查整治不是“一阵风” “黑名单”走向常态化制度化

为强化A级旅游景区监督管理,今年9月起,国家旅游局督促各地旅游管理部门对全国范围的4A级及以下旅游景区进行了全面排查,对存在问题的景区作出严肃处理。国家旅游局明确,对未采取整治行动的省份,将收回其4A级景区评定管理权限,并停止受理其5A级景区申报。

对A级景区实行“有进有出”的动态管理,有效促进了景区改进服务、提升品质,受到了广大游客好评,也对各级旅游部门和各A级旅游景区业主产生很大触动。多省明确提出要严格国家A级旅游景区标准,以查促改、以查促建、以查促管,切实提高A级景区管理水平与服务质量,提升游客对A级景区的满意度,维护A级旅游景区品牌。

国家旅游局表示,A级旅游景区整治永远在路上。目前国家旅游局正协同相关部门,酝酿推出新修订的《旅游景区质量等级管理办法》和新国标。新的管理办法将对景区出现何种问题加以何种处罚等作出详细而明确的规定,使A级景区复核监管工作更加规范,有据可查,有理可依。未来,国家旅游局还将面向旅游管理部门、景区、专家和第三方机构广泛开展培训,优化复核监管机制,让景区监管走向制度化和常态化。